

## 短新闻

## 平安风景

## 平安点滴

## 开展应急救援演练 提高应急保障能力

本报记者 顾洁丽 通讯员 王立忠

本报讯 近日,绍兴市交通运输局在集亚物流基地举行绍兴市道路危险货物运输行业2020年突发事故应急救援演练。

演练主要围绕装有危险货物的液体类槽罐车发生碰撞事故,造成危险货物泄漏,开展救援接驳处置等内容进行。某危险品运输公司一辆装有对二甲苯危险货物的液体类槽罐车,在绍兴袍江某路段发生车辆刮擦事故,造成槽罐车罐体损坏。驾驶员停车熄火后下车进行观察,发现罐车已经发生泄漏,立即关闭车辆总电源,并检查罐车的紧急切断阀是否处于关闭状态,随后向110和公司报告事故情况,取出随车的木楔和橡皮榔头,对泄漏点进行堵塞,减少泄漏量。公安交警赶到事故点后进行封道,交通执法队人员指导开展事故应急救援,公司应急救援小组开展倒罐作业,将事故车辆上的危险品转驳至救援罐车上。应急处置完成后,开展场地清理和封道解除工作。

绍兴市交通运输局副局长徐国牛表示,当前危险货物运输是行业安全管理的重点,省市出台了一系列相关措施,开展了危货行业“雷霆整治”“铁拳整治”行动。此次应急救援演练,检验了应急预案的可操作性,体现了专业的应急保障能力,进一步提高了监管部门和企业的责任意识。

## 开展生产企业 消防安全专项整治

通讯员 阳旭晖

本报讯 近期,台州市在全市范围内部署开展生产企业消防安全专项整治行动,强化生产企业消防安全管理,行动从10月26日至11月25日,为期一个月。

此次整治对象主要为三大类,即从事丝、棉、麻、木、塑、胶等丙类火灾危险性制品的规上企业,建筑内含有丙类生产(仓储)企业的多业态厂房,租赁村集体厂房的企业,重点关注消防安全主体责任落实不到位,消防车通道占用和防火间距不足,防火分隔措施不到位,用电、动火管理不到位和消防安全培训演练不到位等五方面内容。

“正值秋末时节,天干物燥,且当前各企业加紧复工复产,处于产销两旺之际,开展整治很及时。”台州市消安委办公室企业整治组负责人表示,有效遏制当前企业火灾多发态势,不仅要落实消防安全监管和企业主体责任,还要加强各部门联动,并且积极开展督查工作及追责工作,依法依规从快对近期发生的生产企业火灾事故监管责任和主体责任启动问责程序。

整治期间,台州市县两级消安委办公室将组织企业负责人、消防安全管理人、乡镇街道相关人员开展火灾警示教育,并将《致全市生产企业业主关于切实加强消防安全防范工作的一封信》第一时间发放到各企业主手中。同时,组织各企业员工观看火灾警示教育片,提醒各企业深刻吸取此类火灾事故教训。在此基础上,加强企业火灾隐患曝光,加大企业员工的消防安全培训力度,密集发送企业火灾警示教育微信,提升生产企业消防安全管理水平。

## “锁车后,再拉一拉车门”

针对近期义乌“拉车门”类违法案件高发的情况,连日来,义乌市公安局苏溪派出所和福田派出所召集优秀助警标兵、党员志愿者、村居护村队、社会志愿者等社会力量开展“拉车门、捡卡片”突击大检查,累计检查车辆12774辆,其中有218辆车未关好门窗,以货车、皮卡车居多,且未锁的车辆中大多存有现金或其它贵重物品。检查中共抓获涉案人员6人,收缴“涉黄”卡片19243张。民警提醒,锁车后,再拉一拉车门,确定车门落锁再离开;尽量不要在车内放置贵重物品。

通讯员 金天留 见习记者 朱铁军



## 耐心倾听咨询

近日,遂昌县法院开展法律“六进”活动,在乡镇集市上通过现场法律咨询、赠送法律书籍、发放普法资料、悬挂宣传标语等形式,向群众普及法律知识,受到群众欢迎。

通讯员 王昱婷



## 护航换届选举

近日,常山县法院“严明法纪 常法护选”8090新时代理论宣讲团在招贤镇古县村开讲。为助力村社组织换届选举顺利推进,常山县法院成立换届宣讲工作小组,由7名青年干警担任核心宣讲员,精选“违纪篇”“违法篇”“犯罪篇”三个主题开展宣讲,以法纪护航换届选举。

通讯员 章晨洁



## 提升反奸防谍意识

通讯员 陈欢

本报讯 为纪念反间谍法颁布实施六周年,加强普法宣传力度,近日,建德市钦堂乡综合信息指挥室联合乡禁毒办、司法所、妇联在蒲田村党群服务中心开展反间谍法以及禁毒、反邪教等知识宣传活动。

现场,主办方通过悬挂横幅、展板展示、发放宣传手册、播放反奸防谍宣传片等方式,向群众普及禁毒、反邪教、国家安全及反间谍法等相关知识及法律法规,并就什么是间谍行为、发现后如何处理等问题向群众进行介绍。活动不仅营造了反奸防谍事关大家的良好氛围,还提高了广大群众的反间谍意识和对“12339”国家安全机关举报电话的知晓度,进一步筑牢了国家安全人民防线。

## 沉积案款清零

通讯员 陈磊

本报讯 针对老案款系统沉积款较多的历史遗留问题,兰溪市法院经过半年努力,将老案款系统沉积款全部清零,累计清理款项1339笔2114.54万元。

沉积案款时间久远,该院对症下药、分类处置,逐案逐笔清理。成立案款清理领导小组,按照“谁承办、谁负责”的原则,把每笔案款落实到部门、干警。对下落不明的部分领款人,承办人利用各种渠道查找,多方查找仍无法联系到当事人,或当事人明确拒绝放弃的款项,统一上交财政部门集中管理。

## 高效化解纠纷

通讯员 吴昊

本报讯 近年来,景宁县法院通过外部对接多元调解力量,内部强化力量快审速裁等举措,多渠道化解物业服务合同纠纷,成效显著。

该院组建高效快审速裁团队,集中审理物业纠纷、金融借款等案。搭建特邀调解工作室,建立由物业公司先行协商、社区主持调解、法院联合调解模式。分类归纳业主拖欠物业费的原因,针对老、病、残等业主,建议物业公司明确物业费优惠标准、社区对特殊人群给予一定费用补助。同时开展物业纠纷“以案说法”培训,提高物业人员处理纠纷业务能力。

## 推进自动履行

通讯员 奚宣

本报讯 为加快信用体系建设、推进从源头解决执行难问题,近日,慈溪市法院会同市发改局(市信用办)、市财政局等单位建立自动履行正向激励及信用修复机制联席会议制度,通过定期召开联席会议,建立完善对法院认定发布的诚信履行名单及信用修复名单主体联合激励政策制度和工作机制,在金融、行政、司法等适当领域和场景实施联合激励措施,缓和消除当事人涉诉、涉执带来的不良影响。

## 严惩涉疫犯罪

通讯员 潘佩静

本报讯 今年以来,天台县检察院在联合公安、法院出台公检法涉疫情刑事犯罪案件办理协作机制工作规定的基础上,全力打好疫情防控阻击战,严惩各类涉疫刑事犯罪。提前介入涉疫刑事案件3件,批准逮捕涉疫犯罪嫌疑人3人,提起公诉2人。创新推出《天台县人民检察院助力民营企业复工复产八条措施》,将深化“三服务”与推进复工复产紧密结合,实现联系企业覆盖率、法律服务提供率、企业反馈好评率三个100%。

## 对标对表推进

通讯员 毛诗涵

本报讯 近日,缙云县法院联合县政府召开2020年度府院联席会议,对标对表法治浙江(法治政府)建设考核指标,研究部署下一阶段法治政府建设重点任务。

会议通报了今年1—10月全县行政复议和行政诉讼工作、2020年度行政审判和破产审判工作情况,要求强化担当,对标对表抓落实;强化衔接,深化府院联动机制;强化履职,抓实抓好依法行政。